

“微宣讲”传递“大思想” 嘉泽镇：让理论政策与群众“零距离”

□ 记者 何新雨

小故事讲大道理，理论宣讲“声声入耳”。自成立以来，嘉泽镇花田主理人宣讲队秉持“理论润人心，新声入万家”的核心理念，以多业态宣讲链接各年龄层群众，打造“全链条”宣讲格局，通过让宣讲队伍“有生气”、宣讲方式“接地气”、宣讲成效“聚人气”，切实打通理论宣讲“最后一公里”，在2023年被评为全区唯一一支常州市优秀理论宣讲队。



史泽彩在宣讲中



花田主理人宣讲现场

组建多元化宣讲队伍 让理论宣讲“有生气”

除了史泽彩，花田主理人的身影纷纷出现在夏溪花木市场年宵花市、“学雷锋·文明实践我行动”主题道德讲堂、嘉泽状元花朝节、青少年护水主题健身等活动中，他们通过现场宣讲、互动直播、志愿服务市集、党史知识问答等形式，让党的优秀故事、创新理论“飞入寻常百姓家”。

嘉泽镇坚持聚焦宣讲人员的需求导向、问题导向、目标导向，按照“强”队伍的原

则，科学合理吸纳综合能力强的宣讲人员，不断为理论宣讲注入源源不断的人才活水。

经过一年多的发展，以四季、二十四节气为代表的花田主理人宣讲队已然扛起了嘉泽镇理论宣讲的大旗，累计开展了60余场宣讲会。而宣讲队伍在逐步壮大的同时，也收获了累累硕果。除春季主理人史泽彩获全市一等奖外，夏季主理人汤家欣《新法官故事》在“贯彻二十大 奋进新征程”武

进区“百姓名嘴”风采展示活动决赛获三等奖；夏季主理人曹丽阳《鸟叔和他的绿色“嘉”乡》获常州市第五届红色故事宣讲大赛二等奖；秋季主理人胡静获评2023年度全区基层党员冬训工作先进个人；冬季主理人潘燕获评2023年度全区优秀冬训主讲人。此外，团队出品的《一粒种 一颗芯》荣获江苏省2022年度“我是冬训主讲人”优秀视频，全市仅4部。

金牌宣讲员勤学不辍 提升自身理论宣讲水平

“下周宣讲二十大精神，你的课要抓紧时间准备了！”受领任务后，史泽彩的脸上露出灿烂的笑容。作为花田主理人宣讲队的成员，她多次担任主讲人，为群众带来一场又一场内容丰富、形式多样的视听盛宴。

在史泽彩成为宣讲员之前，是一位全职宝妈，一直都在寻找工作机会。一次偶然的契机，她看到嘉泽镇正在招募花田主理人，打造“半亩花田”理论宣讲品牌，“女性应该有一份属于自己的工作，创造自己在家庭之外的人生价值。”于是，史泽彩开始找素材、找出处，学习、研究、请教……最终通过面试，成为花田主理人的一员。

第一次正式登台宣讲前，史泽彩紧张得手心冒汗、浑身战栗，她拉着同伴潘青的手带着哭腔说：“我太紧张了，我觉得我会出错……”“没关系，你正常发挥就行。”“站在讲台上你就是老师。”……在伙伴们的鼓励下，史泽彩鼓起勇气走上理论宣讲舞台，由此开启了她职业生涯

的另一扇大门。

从那以后，史泽彩成了宣讲队固定成员。为了克服上台前的紧张情绪，磨炼稳健台风，她总是在空旷的地方大声背诵稿子，一有机会就拉着理论骨干给她讲经验技巧。在家时还通过读报、听广播、新闻点评，锻炼语言表达能力和心理素质。

如今，史泽彩写出来的稿子理论性、逻辑性越来越强，上台宣讲的语速和情感也把控得很好。就在去年举办的武进区“百姓名嘴”风采展示活动中，她的宣讲作品《向往的生活在“嘉”乡》获得全场最高分，荣获一等奖。史泽彩说，多亏了组织搭建的舞台和同伴的支持，她才能驶入成长快车道。

予人星火者，必心怀火炬。史泽彩说：“在今后的工作中，我会持续热爱党的理论宣讲工作，把对党的丰富理论及其深刻内涵的理解，以老百姓喜闻乐见的形式分享给广大干部群众，当好新时代基层理论宣讲员。”

设计多样化宣讲方式 推动理论宣讲“声”入人心

为推动理论宣讲“声”入人心，嘉泽镇还构建了全方位、立体化理论传播矩阵，打造特色栏目，选取村书记、机关骨干、行业模范、学生代表、市民群众等多元拍摄主体，以二十大报告原文为主线，紧扣民生关切与嘉泽发展大背景，围绕幸福生活、红色历史、美丽乡村、社会治理等内容，深入浅出地展现党的二十大精神在嘉泽的生动实践。同时，将理论宣讲同小品演出、政策解答、手工制作、影视观摩等多种形式结合起来，打造分众化、差异化、互动化

的“理论+”沉浸式宣讲模式，切实增强理论宣讲的吸引力与感染力。2023年宣讲工作覆盖城市更新、网络安全、文化传承、安全生产、房屋管理、反诈科普等20多个主题，深受各个年龄段居民群众的欢迎。

今年，嘉泽镇还与南通市通州区曹荣琪理论宣讲名师工作室开展结对共建活动，通过集体备课、现场宣讲等形式，以宣讲“走亲”推动理论“走心”，以交流研讨碰撞思维火花，互学互鉴，共促提升。此外，还对嘉泽镇新时代文明实践

践所进行提档升级，着力深化“半亩花田”理论宣讲品牌，打造“半亩花田”品牌工作室，将实践所打造成理论宣讲、志愿服务、嘉泽人物推介、乡村美学打造和推广的主阵地。

未来，花田主理人也将持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神往深里走、往实里走、往心里走，充分发挥宣讲骨干力量，以百姓视角、用百姓语言、讲百姓故事，感染身边人、引领身边人，持续唱响主旋律、壮大正能量，奋力谱写中国式现代化新实践的嘉泽新篇章。

湖塘镇府东社区：诵读+“金句” 开启别样思政课

本报讯（实习记者 徐馨儿 记者 何晓丹）日前，湖塘镇府东社区举行“悦·未来”暑托班结业仪式暨赵树建诵读思政课工作室挂牌仪式。该工作室是在区委宣传部、区文联的指导下，由湖塘镇和区朗诵艺术协会在府东社区设立，旨在通过“经典诵读”这一独具感染力、亲和力的方式，以文明理、以美育人，让受众在听、读、学、思、悟中感悟思想伟力、汲取奋进力量。

“悦·未来”暑托班是府东社区开办的第八届爱心暑托班，主题为“阅成长 悦未来”，阅读朗诵课程贯穿其中，同时设置了爱国主义教育、手工制作、健康教育、法律学习和学业辅导等课程，为孩子带来丰富多彩的暑假生活。其中，由赵树建诵读思政课工作室选送的诵读课程，深受青少年的喜爱。

活动现场，暑托班学员和志愿者一同上台展示学习成果，表

演了诵读《中国话》，用抑扬顿挫的语调、饱含深情的语言，将中国话的博大精深表现得淋漓尽致；赵树建工作室学生邵择轩朗诵《不朽》，深情感悟革命者的英雄主义精神和历史责任感，表达了当代少先队员的责任和使命；区朗诵艺术协会会长赵树建介绍了《祖国啊 我亲爱的祖国》的意境，并深情朗诵，赢得台下阵阵掌声。

赵树建介绍，自2023年4

月我区启动经典诵读进校园活动以来，已陆续走进武进区实验小学分校、清英外国语学校、江理工附属牛塘实验学校、江苏省前黄高级中学国际分校，每一站都深受师生的喜爱，不仅为优秀传统文化的传承与传播注入了新活力，也为打造书香武进、书香校园，倡导全民阅读、终身学习，进一步推进文化自信自强，注入了精神动力。

“从进校园拓展至进社区、

进企业，后续我们还将依托工作室，结合湖塘镇域特色，持续筹备创作更多更优质的诵读课程，带领更多老百姓走上舞台，一起来诵读经典、传播党的创新理论，打造别样的行走思政课堂。”赵树建表示。

“后续，我们社区也会以诵读思政课为载体和桥梁，把更多书香带到我们居民身边，推动全民阅读工作持续走深走实。”府东社区党总支书记沈虹表示。